
最近の経済動向 最近の経済動向

業種別天気図（数値は業況判断DI）

〔天気マークの見方〕

DI ▲50.0 ▲5.0 5.0 50.0

業　種 1〜3月期
（前回）

4～6月期
（今回）

7～9月期
（見通し） 業　種 1〜3月期

（前回）
4～6月期
（今回）

7～9月期
（見通し）

全産業
	▲ 38.4 	▲ 35.1 	▲ 37.5 印　刷

	▲ 50.0 	 ▲84.6 	▲ 84.6

製造業
	▲ 39.6 	▲ 32.2 	▲ 31.5 食料品 	▲ 29.2 	▲ 37.5 	▲ 41.7

非製造業
	▲ 37.4 	▲ 37.3 	▲ 42.2 卸売業

	▲ 36.4 	▲ 31.4 	▲ 49.1

自動車部品
	▲ 20.2 	▲ 16.8 	▲ 18.1 小売業

	▲ 27.4 	▲ 41.2 	▲ 44.2

機械器具部品
	▲ 46.8 	▲ 36.4 ▲ 29.7 飲食業

	▲ 95.8 	▲ 91.7 	▲ 87.0

金属製品
	▲ 33.3 	▲ 29.1 	▲ 35.4 建設業 	▲ 33.3 	▲ 36.2 	▲ 35.8

窯業・土石
	▲ 64.7 	▲ 55.6 	▲ 61.1 不動産業

	▲ 33.3 	▲ 25.7 	▲ 39.4

木材・木製品
	 0.0 	▲ 50.0 	▲66.6 運輸業

	▲ 45.7 	▲ 25.0 	▲ 25.7

繊維製品 	▲ 56.0 ▲ 20.0 ▲ 24.0 サービス業
	▲ 35.5 	▲ 39.4 	▲ 38.0

（％ポイント）

↑↑良良いい

↓↓悪悪いい

全産業

製造業

非製造業
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→
予想

景
況
感
2
期
ぶ
り
に
改
善

木
材
関
連
は
ウ
ッ
ド
シ
ョ
ッ
ク
の
影
響
も

中
小
企
業
景
気
動
向
調
査（
4
～
6
月
期
）

業況判断DI（「良い」-「悪い」）

当
金
庫
が
行
っ
た
4
～
6
月
期
の

「
中
小
企
業
景
気
動
向
調
査
」
の
結
果

が
ま
と
ま
っ
た
。

調
査
期
間
は
5
月
20
日
か
ら
6
月

4
日
。
調
査
対
象
は
お
取
引
先
企
業

9
9
7
社
。
回
答
数
9
2
3
社
。（
回

答
率
92
・
6
%
）

業
況

企
業
の
景
況
感
を
表
す
業
況
判
断

D
I
（
業
況
を
「
良
い
」
と
答
え
た
企

業
の
割
合
か
ら
「
悪
い
」
と
答
え
た
企

業
の
割
合
を
差
し
引
い
た
値
）
は
、
全

産
業
で
マ
イ
ナ
ス
35
・
1
。
前
回
調
査

に
く
ら
べ
3
・
3
ポ
イ
ン
ト
改
善
し
た
。

改
善
は
2
四
半
期
ぶ
り
。

製
造
業
は
マ
イ
ナ
ス
32
・
2
。
7
・

4
ポ
イ
ン
ト
改
善
し
た
。
非
製
造
業
は

マ
イ
ナ
ス
37
・
3
。
改
善
幅
は
0
・
1

ポ
イ
ン
ト
と
、
小
幅
に
と
ど
ま
っ
た
。

― 

製
造
業 

―

自
動
車
部
品
は
3
・
4
ポ
イ
ン
ト
改

善
し
て
マ
イ
ナ
ス
16
・
8
。
2
四
半
期

ぶ
り
の
改
善
。
水
準
と
し
て
は
、
マ
イ

ナ
ス
領
域
に
と
ど
ま
っ
て
い
る
も
の
の
、

ア
メ
リ
カ
や
中
国
を
中
心
と
し
た
自
動

車
販
売
の
急
回
復
を
背
景
に
増
収
増
益

と
な
っ
た
企
業
が
目
立
つ
。
世
界
的
な

半
導
体
不
足
の
影
響
を
懸
念
す
る
声
も

出
て
い
る
。

機
械
器
具
部
品
は
マ
イ
ナ
ス
36
・

4
。
10
・
4
ポ
イ
ン
ト
改
善
し
た
。
改

善
幅
は
前
回
よ
り
も
小
さ
く
な
っ
て
い

る
が
、
持
ち
直
し
傾
向
が
続
い
て
い
る
。

「
緊
急
事
態
宣
言
下
で
移
動
が
制
限
さ

れ
、
自
由
に
営
業
活
動
が
で
き
な
い
」

と
い
う
声
も
あ
っ
た
。

金
属
製
品
、
窯
業
・
土
石
、
繊
維
製

品
は
改
善
。
木
材
･
木
製
品
、
印
刷
、

食
料
品
は
悪
化
し
た
。

不
動
産
業
は
マ
イ
ナ
ス
25
・
7
と
な

り
、
7
・
6
ポ
イ
ン
ト
の
改
善
。
改
善

は
4
四
半
期
連
続
。

運
輸
業
は
20
・
7
ポ
イ
ン
ト
改
善
し
、

マ
イ
ナ
ス
25
・
0
。
自
動
車
の
増
産
の

下
で
部
品
輸
送
業
者
に
改
善
が
み
ら
れ

た
。
こ
の
と
こ
ろ
の
燃
料
価
格
の
高
止

ま
り
を
懸
念
す
る
企
業
も
少
な
く
な
い
。

サ
ー
ビ
ス
業
は
マ
イ
ナ
ス
39
・
4
。

3
・
9
ポ
イ
ン
ト
悪
化
し
た
も
の
の
、

前
回
調
査
時
の
予
想
（
マ
イ
ナ
ス
60
・

9
）
に
く
ら
べ
マ
イ
ナ
ス
幅
が
縮
小
し

た
。「〝
コ
ロ
ナ
慣
れ
〟
で
、
売
上
が
戻

り
つ
つ
あ
る
」
と
い
う
面
も
あ
っ
た
と

み
ら
れ
る
。

見
通
し

見
通
し
D
I
は
全
産
業
で
マ
イ
ナ

ス
37
・
5
。
再
び
悪
化
す
る
。
製
造
業

は
改
善
、
非
製
造
業
は
悪
化
。
ワ
ク
チ

ン
の
摂
取
が
は
じ
ま
っ
た
が
、
コ
ロ
ナ

禍
以
前
の
状
況
に
戻
る
の
は
、
ま
だ
時

間
が
か
か
る
と
み
る
企
業
が
多
い
。

― 

非
製
造
業 

―

卸
売
業
は
マ
イ
ナ
ス
31
・
4
と
な
り
、

5
・
0
ポ
イ
ン
ト
改
善
し
た
。
改
善
は

4
四
半
期
連
続
。
機
械
器
具
卸
や
食
品

卸
に
は
引
き
続
き
改
善
が
み
ら
れ
た
が
、

建
材
卸
は
大
幅
に
悪
化
。
ア
メ
リ
カ
の

住
宅
ブ
ー
ム
に
端
を
発
し
た
木
材
価
格

の
高
騰「
ウ
ッ
ド
シ
ョ
ッ
ク
」が
響
い
た
。

小
売
業
は
13
・
8
ポ
イ
ン
ト
悪
化
し
、

マ
イ
ナ
ス
41
・
2
。
悪
化
幅
は
非
製
造

業
の
な
か
で
最
大
。
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ

ル
ス
の
感
染
拡
大
で
、
来
店
客
数
が
減

少
、
売
上
・
収
益
の
大
幅
な
減
少
を
余

儀
な
く
さ
れ
て
い
る
。

飲
食
業
は
マ
イ
ナ
ス
91
・
7
。「
時

短
営
業
・
酒
類
の
提
供
な
し
」
の
要
請

に
よ
っ
て
、
宴
会
は
キ
ャ
ン
セ
ル
、

デ
ィ
ナ
ー
タ
イ
ム
の
来
店
客
は
減
少
。

厳
し
い
状
況
に
陥
っ
て
い
る
と
こ
ろ
も

多
い
。
そ
ん
な
な
か
、
重
点
施
策
と
し

て
「
新
し
い
事
業
を
は
じ
め
る
」
を
掲

げ
る
と
こ
ろ
が
増
え
て
い
る
。

建
設
業
は
2
・
9
ポ
イ
ン
ト
悪
化
し
、

マ
イ
ナ
ス
36
・
2
。
悪
化
は
2
四
半
期

連
続
。
コ
ロ
ナ
禍
で
工
事
が
滞
っ
て
い

る
こ
と
に
加
え
、「
ウ
ッ
ド
シ
ョ
ッ
ク
」

で
材
料
価
格
が
高
騰
。
マ
イ
ン
ド
が
冷

え
て
い
る
。
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最近の経済動向 最近の経済動向

36.5

29.5 29.0
25.9

20.0

経
営
者
が
病
気
や
ケ
ガ
で
離
脱

従
業
員
の
参
集
不
能

仕
入
や
調
達
の
困
難
化

物
流
の
停
止

事
業
所
の
使
用
不
能

中小企業の事業継続について
特 別 調 査

感染症や大規模災害などが発生し、事業の継続が危ぶまれる事態に陥ったとき、企業はどのよう
に対処するのか。日頃から対策を立てておく必要がある。そこでアンケート調査を行った。調査
期間は5月20日から6月4日。調査対象はお取引先企業997社。回答数923社。（回答率92.6％）

危
機
感
が
あ
る
7
割
強

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
や
災

害
な
ど
が
発
生
し
て
い
る
昨
今
、
事
業

継
続
に
つ
い
て
、
ど
う
感
じ
て
い
る
か

を
聞
い
た
と
こ
ろ
、「
強
い
危
機
感
が

あ
る
」
が
23
・
7
％
、「
や
や
危
機
感

が
あ
る
」
が
54
・
1
％
と
な
っ
た
。
ふ

た
つ
を
合
わ
せ
る
と
77
・
8
％
と
な
り
、

4
分
の
3
を
超
え
た
。
逆
に
「
あ
ま
り

危
機
感
は
な
い
」
は
18
・
2
％
、「
ま
っ

た
く
危
機
感
は
な
い
」
は
2
・
8
％
。

「
好
機
と
感
じ
て
い
る
」
は
1
・
2
％

に
と
ど
ま
っ
た
。

こ
れ
を
業
種
別
に
み
る
と
、
飲
食
業

で
全
社
が
「
危
機
感
が
あ
る
」
と
答
え

事
業
継
続

事業継続について、どう感じているか

た
。
コ
ロ
ナ
禍
に
お
い
て
、
時
短
営
業

や
酒
類
提
供
禁
止
の
要
請
を
受
け
入

れ
、
来
店
者
数
が
激
減
し
た
と
こ
ろ
も

少
な
く
な
い
。

少
数
派
な
が
ら
「
好
機
と
感
じ
て
い

る
」
が
相
対
的
に
多
か
っ
た
の
は
小
売

業
。
外
出
自
粛
の
な
か
、
ネ
ッ
ト
通
販

な
ど
を
新
た
に
始
め
て
、
販
売
チ
ャ
ネ

ル
の
構
築
に
繋
げ
た
企
業
も
あ
っ
た
。

最
大
リ
ス
ク
は
経
営
者
の
病
気
等

つ
ぎ
に
、
事
業
の
継
続
を
困
難
に
す

る
と
想
定
さ
れ
る
リ
ス
ク
要
因
に
つ
い

て
、
複
数
回
答
で
問
う
と
、「
経
営
者

が
病
気
や
ケ
ガ
で
離
脱
」
の
36
・
5
％

が
最
も
多
か
っ
た
。

従
業
員
が
少
な
く
、
組
織
も
小
さ
い

中
小
企
業
は
、
ビ
ジ
ネ
ス
の
ノ
ウ
ハ
ウ

な
ど
が
社
内
で
共
有
化
さ
れ
て
い
な
い

ケ
ー
ス
も
少
な
く
な
い
。
経
営
者
が
事

業
か
ら
離
れ
ざ
る
を
得
な
く
な
っ
た
場

合
の
影
響
は
大
き
い
。

次
い
で
、
多
か
っ
た
の
が
「
従
業
員

の
参
集
不
能
」
29
・
5
％
。
以
下
、「
仕

入
や
調
達
の
困
難
化
」
29
・
0
％
、「
物

流
の
停
止
」
25
・
9
％
と
続
い
た
。

想
定
リ
ス
ク

事業継続を困難にするリスク要因	
（上位5項目）

策
定
は
2
割
に
と
ど
ま
る

緊
急
事
態
に
直
面
し
た
時
、
事
業
継

続
・
早
期
復
旧
の
た
め
に
は
、
あ
ら
か

じ
め
事
業
継
続
計
画
（
B
C
P
）
を
策

定
し
て
お
く
こ
と
が
必
要
で
あ
る
。

そ
の
B
C
P
に
つ
い
て
訊
ね
た
と

こ
ろ
、「
策
定
し
て
い
る
」
は
21
・
7
％
、

「
策
定
し
て
い
な
い
」
は
78
・
3
％
と

な
っ
た
。
過
去
に
行
っ
た
同
様
の
調
査

結
果
と
比
べ
る
と
、「
策
定
し
て
い
る
」

の
比
率
は
、
2
0
0
9
年
よ
り
も
増
え

て
い
る
が
、
2
0
1
2
年
と
ほ
と
ん
ど

変
わ
っ
て
い
な
い
。

「
策
定
し
て
い
な
い
」
理
由
と
し
て

は
、「
業
務
が
忙
し
く
て
余
裕
が
な
い
」

が
24
・
6
％
、「
人
材
が
い
な
い
」
が

事
業
継
続
計
画

19
・
8
％
、「
B
C
P
が
わ
か
ら
な
い
」

が
19
・
7
％
、「
必
要
な
い
」
が
14
・

2
％
と
な
っ
た
。

2
0
0
9
年
の
調
査
時
は
「
B
C
P

が
わ
か
ら
な
い
」
が
4
割
近
く
も
あ
っ

た
が
、
今
回
は
2
割
ま
で
減
っ
て
い
る
。

東
日
本
大
震
災
を
挟
ん
だ
こ
の
十
数
年

で
、
B
C
P
の
重
要
性
の
認
識
は
広

が
っ
て
い
る
。
だ
が
、
多
忙
や
人
材

不
足
が
そ
の
策
定
を
妨
げ
て
い
る
と
み

BCPの策定

ら
れ
る
。

ち
な
み
に
、
こ
れ
を
業
種
別
に
み
る

と
、
B
C
P
を
「
策
定
し
て
い
る
」

と
し
た
企
業
が
多
か
っ
た
の
は
製
造
業

と
運
輸
業
。
少
な
か
っ
た
の
は
飲
食
業

と
不
動
産
業
だ
っ
た
。

税
理
士・
公
認
会
計
士
と
金
融
機
関
が

ト
ッ
プ
2

事
業
継
続
に
つ
い
て
、
日
ご
ろ
か
ら

頼
り
に
し
て
い
る
相
談
先
は
ど
こ
か
に

頼
り
に
し
て
い
る
相
談
先

頼りにしている相談先（上位5項目）

つ
い
て
、
複
数
回
答
で
聞
い
た
と
こ
ろ
、

ト
ッ
プ
は
「
税
理
士
・
公
認
会
計
士
」

の
64
・
5
％
。
つ
ぎ
が
「
金
融
機
関
」

の
46
・
5
％
だ
っ
た
。

14.1

22.0

21.7

21.6 9.9 25.3 21.2

24.6 19.8 19.7 14.2

23.4 14.1 38.0 10.4

策定している 策定していない

業務が忙しく余裕がない 人材がいない 必要ないBCPがわからない

2009年
調査

2012年
調査

2021年
調査

（単位：％）

（単位：％・最大3つまで選択）

46.5金融機関

取引先 20.2

業界団体・同業他社13.7

商工会・商工会議所13.4

税理士・公認会計士 64.5

（単位：％・最大3つまで選択）

策
定
の
ス
テ
ッ
プ

経営理念や基本方針を振り返り、何を守るべきか目標を設定する。

災害時、事業を継続するに当たって
もっとも優先すべき事業を洗い出す。

誰が指揮を執り、誰がその指示を受けて実際に行動するかなどの
緊急対応体制を構築する。

想定されるリスクを
すべて書き出す。

リスクの発生頻度と深刻度を
基準に順位をつける。

BIA（ビジネスインパクト分析）
を活用する。

策定の目的設定STEP 1

重要な業務と
リスクの洗い出し

STEP 2

リスクに
優先順位をつける

STEP 3

実現可能な
具体策を決める

STEP 4

（単位：%）

強い危機感がある
23.7

 やや危機感がある
54.1

あまり
危機感はない
18.2

まったく危機感は
ない 2.8

好機と感じている
1.2
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